



**БАМ**

НАРОДНО СЪБРАНИЕ на РБ

ВХ № ПГ-638-00-34

ПОЛУЧЕНО НА 07.04.2016 г.

Сдружение  
„Българска Асоциация на Малинопроизводителите и  
ягоплодните“

До  
Председателя на Народното събрание  
г-жа **ЦЕЦКА ЦАЧЕВА**

с копие до  
Парламентарната комисия  
по земеделието и храните  
към 43-то Народно събрание

г-жа **Десислава Танева**  
Министър на Земеделието и Храните

Относно: Проект на Закон за браншовите организации на земеделски производители и преработватели на земеделска продукция

**УВАЖАЕМА Г-ЖО ЦАЧЕВА,**

С настоящето изразяваме следното становище по предложените текстове на внесения на 25.03.2016г. за обсъждане в Народното събрание Проектозакон за браншовите организации на земеделски производители и преработватели на земеделска продукция.

Искаме да Ви информираме, че „Българска Асоциация на Малинопроизводителите и Ягодоплодните“ основана през 2013 година е против така формираното обединение на браншовите направления както е посочено в проектозакона, а в частност:

**бранш 21 „Ягодоплодни и Черупкови“**

Смятаме, че обединени в един бранш двете групи производители на „ягодоплодни и черупкови“ не само, че нямат общи интереси, но имат и в голяма степен противоречиви и взаимно изключващи се условия на работа и интереси.

Не може така наричаните до скоро „**меки плодове**“ да бъдат обединени в един бранш с „**черупкови**“.

Поставянето в един бранш на супер интензивни култури с голям брой растения на декар встъпващи в плододаване през първата или втората година, даващи високо стойностни плодове, нуждаещи се от интензивни грижи, множество ръчни обработки, специална растителна защита, събиране на нежни плодове с кратък срок на годност, нуждаещи се от специален режим на транспорт и съхранение с един корено различен вид „**черупкови**“, които нямат нищо общо с всички горе изброени условия нито по морфология нито по физиология.

Също така смятаме, че ще създадат множество проблеми и объркване у земеделските стопани и дори конфликти и конфронтация при разпределяне или усвояване на държавни или европейски помощи и програми.

**Основните противоречия ще възникнат и в самия проектозакон**

В член 11 точки 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12.

Член 13 ал. 1.



През последните години Малино и ягодопроизводството в България макар и бавно набира скорост и си възвръща национални и международни позиции, обединяването в бранш с „черупкови“ ще създаде много пречки и затруднения в всички възможни направления и ще опорочи основните принципи за една силна специализирана Браншова организация. В същото време ще създаде объркване в държавните институции и чуждестранни партньори и подобни Европейски структури.

*За голямо удивление на всички производители в Агростатистиката ягодите продължават да бъдат в „зеленчукови култури“ този факт многократно обърква статистическите резултати на България както в производството на зеленчуци така и в производството на ягодоплодни. Същата ситуацията е с останалите ягодоплодни като къпини, арония, боровинки, касис, френско грозде, годжи бери, облепиха и други те са в една графа с орехи, бадеми и лешници???*

**В така създадалата се ситуация  
„Българска Асоциация на Малинопроизводителите и ягодоплодните“  
има следното предложение:**

**Да бъде обособен Бранш „Малини-ягоди и други ягодоплодни“  
Също като бранш „Зайцевъдство и други дребни животни“**

А черупковите да си бъдат в бранш „Овощарство“, където им е мястото при многогодишни дървесни видове. Семкови, костилкови и черупкови видове.

По този начин няма да се увеличава общият брой на браншовете организации и ще се запази истинското предназначение на този проектозакон, да се групират земеделските стопани за постигане на целите си по най-добрия начин.

Управителният съвет на Асоциацията е готов да предостави при поискване и други анализи и доказателства за правотата на това искане. При необходимост посетете и сайта на асоциацията за да получите допълнително убедителни доказателства. [www.bam-bg.com](http://www.bam-bg.com)

Надяваме се, че така поставеното предложение на “Българска Асоциация на Малинопроизводителите и ягодоплодните“ ще бъде удовлетворено.

05.04.2016  
Гр. Ловеч

Б  
Председ

„Българска Асоциация на  
Малинопроизводителите“  
гр. Лозница

## InfoCenter

---

**From:**

**Sent:**

**To:**

**Subject:** предложение от БАМ-я за браншовите организации.

**Attachments:** Предложение ВАР-я Браншови.pdf

Здравейте,

моля представете това писмо на вниманието Парламентарната комисия по земеделието и храните към 43-то Народно събрание  
с поздравя Божидар Петков

Bozhidar Petkov

Chairman BARP

Bulgarian Association of Raspberry Producers

